

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации А.Л.Кондакова
во Втором комитете 59-й сессии ГА ООН по п.83 повестки дня
«Вопросы макроэкономической политики:
а) международная торговля и развитие,
d) сырьевые товары»**

1 ноября 2004 года

Г-н Председатель,

По мнению российской делегации, расширение мировой торговли и ее перевод на более справедливую основу создадут дополнительные возможности для оказания странам содействия в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Важный шаг в этом направлении был сделан на 11-й Конференции ЮНКТАД, которая помогла дать новый импульс переговорам в рамках ВТО и способствовала принятию Рамочного соглашения о возобновлении Дохийского раунда многосторонних торговых переговоров.

Результаты Конференции однозначно подтвердили и укрепили роль ЮНКТАД как координационного центра в системе ООН для комплексного рассмотрения проблематики торговли и развития.

Хотелось бы отметить мысль, отчетливо прозвучавшую в выступлениях многих представителей развивающихся стран, о необходимости большей опоры на собственные силы и более активного задействования еще далеко не использованного потенциала самих развивающихся стран для решения проблем развития. Призываем развивающиеся страны активнее разрабатывать национальные стратегии борьбы с бедностью, базирующиеся на «разумной» макроэкономической политике, «надлежащем» управлении, большей опоре на частный сектор.

Поддерживаем основные направления деятельности ЮНКТАД на ближайшую перспективу в соответствии с духом и буквой Бангкокского плана действий: улучшение согласованности между национальными стратегиями и соответствующими международными обязательствами, укрепление производственного потенциала и международной конкурентоспособности

развивающихся стран, повышение вклада международной торговли в реализацию целей развития, укрепление инструментов партнерства с частным сектором и гражданским обществом.

Разделяем такие подходы, закрепленные в итоговом документе Конференции, как обеспечение доступа всех без исключения стран к преимуществам глобализации и минимизации ее рисков, учет национальных особенностей, соблюдение разумного баланса роли государства и рыночных сил в управлении экономикой, справедливое распределение усилий международного сообщества и национальных правительств в осуществлении целей развития.

Выражаем благодарность в связи с расширением содействия ЮНКТАД странам с переходной экономикой¹ в привлечении прямых иностранных инвестиций и в ходе присоединения к ВТО.

Г-н Председатель,

Рамочное соглашение о возобновлении Дохийского раунда предусматривает постепенную отмену экспортных субсидий на продукцию сельскохозяйственного сектора, а также снижение импортных пошлин на промышленные и сельскохозяйственные товары, что соответствует духу резолюции нескольких последних ГА ООН по этому вопросу. Кроме того, будет облегчен доступ на рынки развитых стран продукции из развивающихся стран. Если смотреть вперед, то в конечном итоге нужно, сохраняя содействие развитию в качестве основной цели раунда МТП, выйти на установление стабильных, предсказуемых и недискриминационных условий доступа на мировые рынки товаров и услуг для всех участников торговли, в том числе для стран с переходной экономикой, ведущих переговоры о присоединении к ВТО.

Как известно, Россия активно ведет переговоры о присоединении к ВТО. При этом мы исходим из того, что Россия готова взять на себя обязательства, которые отражают уровень развития ее экономики, принимают во внимание структурные особенности и соотносятся с уровнем обязательств, принятых на себя другими членами ВТО. Вместе с тем считаем недопустимым обсуждение в ходе переговоров идей и концепций, которые до сих пор

являются предметом дискуссий в самой Организации (например, т.н. «сингапурские вопросы»).

Россия реально способствует либерализации международной торговли, снижая импортные пошлины и применяя особый режим преференций в отношении импорта из развивающихся стран. Наиболее льготным режимом пользуются товары из наименее развитых стран (НРС). Большинство товаров из НРС ввозится беспошлинно, в отношении них не применяются количественные ограничения импорта и не вводятся антидемпинговые, компенсационные или специальные защитные меры. Объем преференциального импорта из развивающихся стран в Россию составляет порядка 5 млрд. долл. США,

По мнению российской делегации, региональные торговые соглашения имеют важное значение для формирующейся международной торговой системы. В настоящее время действуют в общей сложности более 210 региональных торговых соглашений, а к 2007 году, по оценкам Секретариата ВТО, будут действовать свыше 300.

Для целого ряда стран успешная региональная интеграция послужила платформой для последовательной и активной интеграции в глобальную экономику. Не является исключением и Россия, которая заключает и реализует со своими соседями-странами с переходной экономикой соглашения интеграционного характера в целях взаимной либерализации торговли: соглашение о Едином экономическом пространстве, Евразийском экономическом сообществе, Центральноазиатском сотрудничестве. При этом только в рамках ЕЭП Россия сознательно идет на ежегодную потерю примерно 800 млн. долл. США, поскольку верит, что в долгосрочном плане от реализации этого регионального соглашения выиграет экономика всех стран-участниц.